



## 领巾铭记历史 少年勿忘国耻

### ——上海中小学开展国家公祭日主题教育活动

2023年12月13日,是第十个国家公祭日。为弘扬民族精神,勿忘历史教训,增进爱国情感,努力践行社会主义核心价值观,上海多所学校组织学生参加了公祭日主题教育活动。缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,致敬所有为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈与民族英雄。

记者 曹莹



#### 闵行:13校学子联手演绎《烽火家书》

参与演出。

《烽火家书》讲述了上海小学教员地下党员林书雄在1931年毅然放下教鞭奔赴前线战死沙场后,他的战友扮作他的口吻继续给其家中妻女写信的故事。一位位奔赴前线奋勇杀敌的将士,也是一位位挂念家中儿女的父亲。一封封

父亲写给女儿的家书,更是一个个硝烟弥漫的历史瞬间,从而勾勒出20世纪19年中国波澜壮阔的战争史。

《烽火家书》是一出音乐史诗,结合戏剧、音乐与形体表演等形式,以家书的形式来讲述1931年至1949年间一个普通中国人的心灵史。

通过参加此次展演活动,全体同学重温了中华民族的艰辛抗战历史。现场观看《烽火家书》的师生,也纷纷表示要牢记历史,珍惜今天来之不易的幸福生活,继承与弘扬伟大的抗战精神,做到勿忘历史,珍爱和平,振兴中华,为强国复兴添砖加瓦。

#### 松江:亲子朗诵发出时代最强音

上师大附外小举行了“勿忘国耻 圆梦中华”主题教育活动。五(5)中队的同学们朗读了南京大屠杀死难者国家公祭鼎铭文,并表示作为小学生,要努力学习,铭记历史,长大后建设祖国,让国家更加繁荣富强,圆梦中华。

洞泾外国语实验学校的党员教师在公祭日主题活动上进行了《铭记历史

吾辈自强》的红色教育宣讲,讲述了国家公祭日的设立过程与意义,介绍了南京大屠杀的历史背景、事件的经过以及抗日战争胜利的伟大意义。一(1)班带来了亲子朗诵《读中国》,激励全体“厚博”学子,做好历史记忆的传承人,争做传播和平的“扩音器”,以“强国有我”的昂扬姿态发出吾辈自强的时代强音。

松教院附校的学生则以书法艺术作品的形式,表达了吾辈自强的决心。松江区九亭四小进行了“铭记历史 勇毅前行”国旗下讲话,纪念在抗日战争期间奋勇抗争的英烈。孩子们还在思政教师的带领下,自编自导《穿越时空与英烈对话》情景剧,致敬先烈,发出“莫等闲,白了少年头,空悲切”的呐喊。

#### 嘉定:擦拭烈士墓碑寄托哀思

12月13日,嘉定区举行纪念活动,引导广大群众传承红色精神,进一步增强公民的爱国意识和民族凝聚力。

在嘉定区革命烈士陵园的广场上,大家整齐排列、深深鞠躬,沉痛缅怀南京大屠杀中的遇难同胞和为国捐躯的烈士。随后,众人手捧鲜花,来到墓碑前

鞠躬敬献,并将亲手书写的祈福卡挂在陵园苍翠的树上,纪念为国家和人民牺牲的烈士。

在嘉定革命烈士史料陈列馆,孩子们带来的诗朗诵《小萝卜头》,再现革命烈士宋振中的铿锵心声。在公祭日主题活动上,同学们了解历史,抒发感想,纷纷表示要铭记历史、不忘过去。

03版

偷偷喜欢上了  
一个男生

08版

《发现古巴比伦》

